

# 崇明首台“加装电梯”交付使用

## 目前全区已有43台电梯完成立项,其中6台启动施工

□ 记者 朱竞华 摄影 周天舒

2018年末,崇明首个既有多层住宅电梯加装工程项目在城桥镇富民小区兴贤街35号楼启动建设。历时4个月之后,好消息传来,居民们的“电梯梦”终于成真。4月28日上午,兴贤街35号楼“加装电梯”经验收合格正式投入使用,成为崇明首台交付使用的既有多层住宅加装电梯。

上午8点不到,虽然天空飘着蒙蒙细雨,却阻挡不了居民试乘电梯的热情。兴贤街35号楼下人头攒动,不仅有35号楼的居民,还有从城桥镇各社区赶来的参观者,大家都迫不及待地想尝鲜体验一下“加装电梯”。

兴贤街35号楼是一幢建造于1995年的6层老旧楼房,目前除一楼是商店外,共有10户住户,其中半数均为退休老人,楼道居民对于加装电梯期盼已久。电梯终于竣工投入使用,大家都喜笑颜开,乐得合不拢嘴。

“小宝,慢慢走,我们坐电梯去啦!”家住35号楼6楼的黄美琴领着3岁的小儿子,开心地乘上了电梯。作为一个二孩妈妈,每当孩子们吵着要到外面去,黄美琴心中总是无比纠结。“户外运动有助于孩子健康成长,可抱着孩子上下6楼真的很吃力。”黄美琴透露,为了孩子

和老人着想,曾动过换房念头,“现在有了电梯,孩子们可以尽情地下楼玩耍了,拎重物上楼也轻松多了,房子还升值了,感谢政府的好政策和邻居们的支持。”

受房屋原有建造格局影响,崇明不少楼道加装电梯面临居民下电梯后还需再走半层楼梯的尴尬。不能直达家门口,导致不少居民觉得电梯加装没意义。而兴贤街35号楼这个“试点”提供了另一种选择。该楼的电梯是加装在楼房南侧两户人家阳台间的空档处,在阳台上装一扇门,便可实现电梯直接到户。“电梯噪声很小,在家中几乎感受不到。”35号楼的住户在体验之后说道。

崇明推进既有多层住宅电梯加装工作,得到了区委、区政府的高度重视和关心。区委、区政府主要领导曾多次主持召开会议,督促相关部门群策群力,把这件惠民实事做好做实。去年,崇明结合地区实际,制定出《崇明区既有多层住宅加装电梯指导意见》,并在此基础上,积极推动崇明区加装电梯工作室组建成立。由工作室派遣专业指导人员协助加装电梯条件相对成熟的小区居委会、业委会开展意见征询工作,并为业主“跑腿”,办理“装梯”相关行政审批事项。同时,相关审批部门进一步优化行政审批流程,压缩审批时间,提高审批效率,让“装梯”实现加速度。此外,政府部门建立了加装电梯咨询公司备选库,供



▲ 欢欢喜喜乘电梯

业主加装电梯时选择参考。三菱电梯公司也在崇设立了电梯加装一站式服务工作站,提供从设计、采购、施工到后期维保的一站式便捷服务,让居民更省心。

为了让百姓共享生态岛建设的红利,政府部门还通过多元筹措机制,进一步减轻居民在电梯加装中的资金负担,更好地推动“装梯”工作的开展。

“一票否决”是“装梯”最难解决的拦路虎。为此,崇明探索出了以居民的需求为导向,立足小区和楼道的不同特点,通过党建引领发挥居民自治作用,推进“装梯”工作的开展。以兴

贤街35号楼为例,正是在退休老干部施元明的牵头协调、积极奔走下,该楼道10户居民在不到一周的时间里便统一了思想,在加装电梯确认书上签了字,并就电梯安装及后续运营维护费用的分摊方案达成一致意见。

目前,崇明全区已有43台电梯完成立项,其中6台加装电梯工程正在施工,1台完工。今后,崇明将进一步优化办事流程,缩短办事时间,节资降本,加强协调,跑出既有多层住宅电梯加装的“加速度”,让百姓真正享受到生态岛建设的红利。

## 本区召开防风险保稳定工作会议

□ 记者 孔玲娇

本报讯 为贯彻落实国家以及上海市防风险保稳定会议精神有关要求,切实杜绝危化品爆炸事故及其他风险隐患问题产生,日前,崇明区防风险保稳定工作会议在区会议中心召开。区委常委、副区长吴召忠出席会议。

会议通报国家应急部防风险保稳定工作视频会议精神,部署本区消防安全相关工作。会议强调,要认清严峻形势,进一步提高政治站位,始终把安全生产放在突出位置;要盯紧关键和重点,更加深入地排查风险和隐患;重点以“检查要严、执法要严、整改要严”三位一体为抓手,切实筑牢城乡安全生产防线。要清醒地认识到当前复杂的形势,以“如履薄冰、如临深渊”的态度,以对人民极端负责的精神,确保全区安全生产形势稳定可控,为崇明世界级生态岛建设提供强有力的安全保障。

## 堡镇统战举行首次反恐演习对抗赛

□ 记者 张永昌

本报讯 日前,由堡镇综治办等主办、堡镇新社会阶层联合会承办的统一战线首次反恐防爆演习对抗赛在锦佰野战基地举行,来自堡镇公安派出所、边防、文广站等机关事业单位组成的8支队伍共50名人员参加对抗赛。演习模拟某地发生恐怖袭击事件,反恐队员分组对垒,假设对方为反恐对象,各小组突击队在地形复杂的环境下,协同作战,打击暴恐分子,以最短时间歼灭对方为胜者。

此次反恐防爆演习对抗赛旨在增强基层公安干警、公职人员的反恐意识,提高在突发情况下的应对处置能力,为维护社会稳定打下基础。

# 小长假将至 大美崇明等你来

□ 记者 施昊豪 通讯员 周倩云

五一假期将至,春意盎然的崇明是许多人休闲度假的好去处,踏青赏花、骑越野车……丰富多彩的活动等着大家来参与。崇明已做好准备,静候八方来客。

记者了解到,节日期间崇明各景点举办有多项活动,其中5月1日、5月3日晚,东平国家森林公园将举办2019春季森林音乐节烧烤露营节,此外上海红花节也已在东平国家森林公园开幕。风靡全球的“变形金刚”系列将现身东平国家森林公园,擎天柱、大黄蜂、威震天、红蜘蛛……步入大森林,就可以和你心目中的超级英雄来个零距离接触。五一假期还正值玫瑰花开放,瑞华果园、前卫村内种植的红、白、黄、粉等多个色系的玫瑰花海甚是美丽,玫瑰的花期十分短暂,悠闲假日里的市民千万不要错过。国际花海美食

狂欢节将于5月1日在前卫村开幕,樱花蛋糕、彩虹吐司……花海里的美食让大家可以一饱眼福、口福。

横沙岛上,坚持以100%有机方式种植的原初生态农场拥有横沙岛唯一一家农场咖啡馆“粉蓝小站”,农场内可供游客观光休闲,采摘果蔬。在东滩湿地公园,芍药、虞美人、格桑花等鲜花都迎来盛开花季,喜静的游客邀上三五好友进行垂钓活动也不失为一个好选择。

记者了解到,西沙湿地公园因内部栈道维修将闭园,预计近期内不再开放,出行的朋友记得规划好出行。

五一期间出行相对集中,交通压力骤增,小长假前两天,开车来崇明自驾游的市民应时刻注意路况,及时避开拥堵。5月3日、5月4日预计会出现崇明往市区方向的出岛高客流。

节日期间,崇明巴士公司计划投

放56.7万公里,预计迎来44万人次客流。其中申崇线计划投放23.5万公里,预计迎来乘客11万人次。小长假期间,崇明巴士公司将重点做好申崇线的营运保障工作,密切关注进岛及出岛的高峰客流,及时应对因为道路拥堵而造成的车辆拥堵。

此外,在节日期间,崇明巴士公司也将密切关注岛内客流,重点关注途经旅游景点的线路,如南东专线、南江专线、堡镇专线、南建专线、南牛线等,确保运力充足,保障供应。

区文化和旅游局表示将密切关注重点区域和重点时段的交通运营情况和游客动态,细化落实预案,各旅游企业将针对食品安全、消防设施、游乐设施等重点环节,开展安全巡查工作,消除隐患,补好短板,把提升服务品质与全国文明城区创建相结合,树立文明旅游形象,确保五一期间旅游市场安全、平稳、有序。

# 保障广大人民群众“舌尖上的安全”

□ 记者 沈俊

本报讯 “蔬菜、水产品、肉类必须分池清洗。”“请您出示一下饭店的菜单,我们要看下菜价是否明码标价。”“提供给顾客盛放散装熟食卤味的餐盒是否符合食品相关产品的要求,能否提供生产许可证及生产厂家信息?”4月28日,区市场监督管理局在全区范围内开展2019年第三次食品生产经营重点单位飞行、交叉执法检查专项行动。

据介绍,五一小长假前后是食品安全风险集中、问题易发的时段,为此,区市场监督管理局开展了本次专

项检查行动,旨在保障广大人民群众“舌尖上的安全”,严防食品安全事故以及价格欺诈事件的发生,维护安全有序的市场消费环境。

当天,区市场监督管理局利用双随机检查机制,随机组成19个检查组执法人员,分别随机对本区的大中型饭店、河豚鱼备案餐饮单位、农家乐、熟食销售店、蛋糕店、超市、便利店、高风险食品生产企业等95家企业进行

检查。据介绍,执法人员对食品生产企业主要检查其原辅料采购、生产过程关键点控制、食品添加剂的使用、从业人员健康管理等;对超市和便利店

重点检查索证索票、保质期、临保专柜、产品标签标识、储存条件等;对餐饮单位重点检查食品原料采购及索证索票、食品安全信息追溯(特别是河豚鱼备案单位)、从业人员健康管理、食品加工制作过程控制、餐饮具清洗消毒、餐厨废弃物处置、工用具及器具的使用情况等。

检查期间,对于发现部分餐饮单位提供给顾客盛放散装熟食卤味的餐盒不符合食品相关产品要求、供餐单位未明码标价等问题,执法人员要求相关单位立即落实整改,下一步还将对问题整改情况进行跟踪复查。



## 用劳动奋斗绘就崇明发展底色

文/王宗双

五一国际劳动节来临之际,区委、区政府隆重集会,表彰了一批“最美崇明劳动者”“崇明工匠”,这既是对劳动模范、工匠人物和广大劳动者的节日问候,更是对劳模精神、工匠精神的大力弘扬,对于激励70万崇明儿女咬定建设世界级生态岛目标不懈奋斗,具有重要意义。

习近平总书记多次对劳动、奋斗进行深刻阐述。他说:“世界上没有坐享其成的好事,要幸福就要奋斗。”纵观新中国成立以来的70年,正是因为无数劳动者的辛勤劳动、艰苦奋斗,才使中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。就崇明而言,不论是过去经济社会发展取得的辉煌成就,还是如今确立生态优先、绿色发展道路,在推进世界级生态岛建设进程中彰显出的底气,都离不开各行各业劳动者立足岗位、勤奋敬业、创新创造,都凝结着一代代崇明人不怕吃苦、战天斗地、敢为人先的艰苦奋斗。

放眼世界,一个国家、一个民族、一个地区的发展能否抢占先机、赢得主动,越来越取决于劳动者素质。当前,崇明世界级生态岛建设正面临着千载难逢的发展机遇。今年,区委、区政府又确立了“一切围绕项目转、一切围绕项目干”的工作主题。面对新征程、新使命,我们要对标先进、见贤思齐,大力弘扬劳模精神、工匠精神,最大限度地调动和激发广大劳动者的积极性、主动性、创造性,用劳动奋斗绘就崇明发展底色,奋力谱写新时代世界级生态岛建设又好又快发展新篇章。

用劳动奋斗绘就崇明发展底色,就要以劳动者中的先进典型为榜样。这次受表彰的“最美崇明劳动者”“崇明工匠”,他们恪守职业道德,追求精益求精,以实际行动铸就爱岗敬业、争创一流的职业操守,诠释淡泊名利、甘于奉献的高尚品质,体现勇于担当、拼搏实干的优良作风。他们以创造、创新、创业的激情,激励万千崇明儿女不畏艰难、奋力拼搏。

用劳动奋斗绘就崇明发展底色,就要勇于投身世界级生态岛建设的生动实践。区农业技术推广中心植保站站长沈雁君扎根基层一线25年,全身心投入农作物病虫害测报与防治工作;崇明东滩国家级鸟类自然保护区巡检测员金伟国,用一手“鸟哨”绝技守护南来北往的候鸟。广大劳动者要向他们学习,有一股干劲、闯劲、钻劲,做推动崇明高质量发展的践行者。

用劳动奋斗绘就崇明发展底色,就要把干事创业的本领练得更强。当今时代,劳动者不仅要有力量,更要有智慧、有技术,能发明、会创新,精于工、匠于心。对于世界级生态岛建设这项没有先例可循的伟大事业来说,广大劳动者更要弘扬奋斗精神、创新精神、实干精神,做到紧跟时代步伐,不断学习新知识、掌握新科技、提高新技能,像受表彰的先进典型那样,把本职工作作为创新阵地,用一流业绩成就精彩人生。

每一种伟大的精神,都是社会发展进步的鲜明旗帜。让我们始终保持不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,用辛勤劳动、卓越创造,见证前进道路上一个个梦想实现的时刻。